

CSONGRÁDI UJSÁG

Elfizetési árak:
Egész évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre 1 korona.
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő
TÓTH DÉNES

Szerkesztőség:
Szenháromság-tér 2. szám.
Kiadóhivatal:
Bozó és Justin könyvnyomdája Szenháromság-tér 2. szám.

IV. évfolyam.

Csongrád, 1906. december 8.

50. szám.

Hegyi Antal ma d. u. 4 órakor, Szentes felől, kocsin érkezik Csongrádra.

Hegyi Antal itthon.

Végre teljesült a csongrádi nép óhaja, hogy Hegyi Antalt, volt plébánosunkat körünkben üdvözölhetjük hamarabb, mint azt a törvény megengedte volna. Ezen óhajunk teljesülését a király kegyelmességének köszönhetjük, aki hű alattvalóinak esdő kérését meghallgatva, kegyelmet adott Hegyi Antalnak.

Viszont látjuk tehát ismét Hegyi Antalt, aki népéért, városunkért bukott el a politikai küzdelemben, s aki értünk feláldozta mindenét, nyugodt életét, szép állását, fájó szívvel hazáját, később szabadságát. Igaz hévvel küzdött eszméjéért, törhetetlenül ragaszkodott népéhez, s hogy azon nem birt segíteni, nem rajta mult, hanem a rendszeren, amely minden önállóan gondolkozó és függetlenségért hevílő embert, kész volt letörni.

Ha már ember, hiba nélkül nem lehet, de a Hegyi Antal hibái nem is hasonlíthatók az ellenségeinek hibáihoz, akik ráfogtak olyanokat is, amelyek sohasem léteztek. A politikájában rést nem üthettek, tehát más úton kellett tönkretenniük azt, aki sohasem küzdött ily alacsony eszközzel és aki mint pap, a legnagyobb ellenségének is kész volt megbocsájtani az első kérő szóra.

Küzdelmeiben, amelyeket az ő és a nép ellenségeivel vívott, egy-két barátain kívül magára volt hagyatva, mert szövetségelt ellene mindenki, hogy a nép akaratát, mely ő benne testesült meg, érvényre sohase juthasson. A legválságosabb pillanatban, amikor a győzelem már biztosnak látszott, elárulta valaki és az árulás következtében ki lett téve a szenvedéssel telt kálváriának, — amely mint hisszük, — mult hétfőn délután véget ért.

Hegyi Antal életében e pillanattól kezdve új korszak nyílt, amely nem az újabb küzdelmek korszaka lesz, hanem a régi küzdelmek most lehulló érett gyümölcsének nyugalmas élvezése, amelyeket szerető népe tesz lábai elé a szenvedések kárpótlásául. De bármit nyújthatna Hegyi Antalnak a nép, a szenvedéseket, melyeket a népért szenvedett, meg nem történtté lehetetlen tenni. Kárpótolni igen és csak ez lehet a hála megnyilatkozása, mert ha ember megérdemli, úgy Hegyi Antal az. Tömörülni is fog egy-két ember kivételével Hegyi Antal mellett min-

denki és e tömörüléssel megalapítjuk a többé meg nem zavarható békét, amely már igen kívánatos városunk fejlődésére.

Megérdemli minden tekintetben Hegyi Antal a szeretetet, mellyel tisztelői őt fogadják, hiszen azokért az eszmékért harcolt ő is, melyet ma már mindenki vall. Hogy egyedül ő lett áldozata ezen eszméknek, az nem a heves temperamentuma, hanem az ellenségei rosszakaratának következménye. Tehát kétszeres a kötelessége éppen ezért mindenkinek, akik egy nézetet vallanak Hegyi Antallal, hogy kárpótolják önfeláldozásáért minden tekintetben, s megérkezése alkalmával fogadják a legnagyobb szeretettel.

Hegyi Antal ma szombaton délután 4 órakor Szentes felől fog kocsin megérkezni.

Fel tehát! Mindenki legyen kint az érkezésénél, hogy megjelenésével is mutassa azt a szeretetet és tiszteletet, amely minden jó hazafitól várható és egy szívvel-lélekkel kiáltunk — Isten hozott!

Vesszen a becsület — mindent pénzért.

VII.

Nemcsak feleslegesnek, hanem R. Papp Gedeon magára nézve igen kompromittálónak találta Neuschwender Lajos nyilatkozatát, úgy annyira, hogy az egész látogatás eredményéről kénytelen a legmélyebben hallgatni, a tanúk nagy mulatságára. Így jár az, aki sohasem választja az igaz utat! Elgondolhatni, mire képes-e politikai kalandor, ha Hegyi Antaltól, vagy Neuschwendertől egy nyilatkozatot kap, mely az ő szájaize szerinti lett volna? Így is, amikor semmivel sem képes megcáfolni az e cikkben mondottakat, oly vakmerő, hogy teljesen ártatlan embereket támad főmédvényeiben, azt vélve, hogy az ily támadásokkal hírlapírói és politikai tisztességét megfolytozhatja és a közéletben ezután is — habár csekélyt, — de szerepkört tölthet be.

Ebben a tekintetben a csalódása nagy lesz, de csalódnai fognak mindazok, akik palástolni és takargatni igyekeznek azokat a tetteket, amelyek a legnagyobb mérvben elítélendők. Mindenkinek esodálkozását keltheti fel leginkább az a visszas állapot, hogy az, akit R. Papp Gedeon áruba bocsájtott, még mai nap is össze-

kötetésben van vele. Már pedig senki sem, de még az sem kerülheti el a befektetést az ilyen emberrel való érintkezésnél, aki mindenki felett állónak érzi magát. A magas pole hamar alacsonnyá változhat, különösen akkor, amidőn már csak oly támasztéka van, mint R. Papp Gedeon. A megbánás későn lesz, mert akkorára a többi hű támasztékok régen eltávoztak és az ingatag pole egy csekély lökéstől romba dől.

Hallottuk már sokszor, hogy R. Papp Gedeon politikai kalandorságát túrniük kell azért, mert a 48-as pártban nincsen olyan tag, aki az embereket úgy vezetni tudná. Ez a kijelentés az első pillanatban bámulatát kelti fel az embernek, de csakhamar rájön arra, hogy persze, olyan tagot nem is lehet találni az egész 48-as pártban, akit mindenre fel lehessen használni. Mert R. Papp Gedeon nemcsak arra jó, hogy 50 forint havi fizetésért hangulatot keltsen, hanem arra is, ha kell, hogy a kiszemeltnek a legadázabul neki menjen. Avagy talán nem-e képes mindenre az, aki a községi képviselő választásánál a kandidálás előtt az egyes pötagoktól a jelölésért 20 koronát akart magának fizettetni.

A pénz nagy ördöge R. Papp Gedeonnak és amennyiben Faragó Antal elárulása nem vezetett sikerre, megelégszik az ötven forint havi díjjal is, amely díjat talán azért húzza, hogy volt oly kegyes elárulni jöltevőjét. *Baghy Béla már kivette tárcájából a 10,000 koronát, hogy átadja e politikai kalandornak, de a körülállók az utolsó pillanatban lebeszítették Baghy Bélát, hogy ne fogadja el rokonával szemben e piszkos ajánlatot.* A rokona pedig most is azt hiszi, hogy megválasztását e politikai kalandornak köszönheti, pedig amint azt már más is mondta, a bukását egyedül csak neki köszönhette volna.

Nem az eszméért és meggyőződésből küzdött R. Papp Gedeon Faragó Antalért, hanem a pénzéért! Neki mindegy lett volna, ha bárki győz is, csak a győzelmet erő tárcáján eret vágthasson. Már a kezdetnél azon volt, hogy ha bárkit jelöltet is képviselőnek — az gazdag legyen! Erről jut eszembe egy epizód, amikor egy jovialis urat (B. M.) rávett arra, hogy menjenek fel Budapestre, ahol ő majd egy gazdag embert fog csipni a képviselőjelöltségre. Szokás szerint R. Papp Ge-

Szeplős arcot, naptól lesütött vagy persenésekkel tele arcot és kezet hófehérré és üdvévé varázsol már 1 tégely **Kamilla-krém.** Ára 1 korona.

Kapható: Balkányi Lajos gyógyszerfárában Csongrádon (Szivák-tér.)

deonak akkor sem volt pénze ezen útra és így a társa vett magához annyi pénzt, amennyit elégnak gondolt a kettőjük részére. Gyorsvonaton mentek Félégyházától és az út közepe táján észbe jutott R. Papp Gedeonnak az étkező kocsis. Mi sem volt természetesebb, R. Papp Gedeon hívta társát, hogy menjenek már át egy kicsit, mert ő éhes! A társa vesztére engedett a felszólításnak és az étkező-kocsiban, dacára minden intésének, R. Papp Gedeon úgy be felvágottozott és osztrigázott, hogy a számla összegén más ember egy hétig a legurasabban élélhetett volna.

Amikor Budapestre megérkeztek? Fiakert rendelt! Dacára hogy a társ a vilamos használatát mellett volt. Persze, a bérkocsin elegánsabb a megjelenés! Utközben megállította a kocsit egy divatkereskedésnél és mutatta társának cipőjét, amely valóban szomorúan nézett ki. Kérte, hogy vegyen egy másik pár cipőt, mert abban nem jelenhet meg sehol sem. A társának mit volt tennie, ki kellett fizetnie az egy pár sárga cipőt és a ráadásul vett egy pár piros keztyűt! Nem tudni, hogy a kísérlet nem-e azért végződött kudarccal, hogy e politikai kalandor, R. Papp Gedeon, ily paradicsommadárszerű öltözékben jelent meg, a felkérő képviselőjelöltnek!!! Szóval az egy nap alatt általa elköltött 50 forintot, dacára az igéretének, még ma sem adta meg.

Kézzelfoghatólag kimutattuk már, hogy R. Papp Gedeonnak az aspirációi csak a pénzszerzésig terjedt és a politikai tisztességgel sohasem törődött.

(Folyt. köv.)

Egy kis felvilágosítás a nyomdászok sztrájkjához.

A Tiszavidék mult vasárnapi száma a lap nyomdájában kiütött sztrájkról tartózkodva, a cikk írója, Balta úr, azt állítja, hogy a lapjuk nyomdájában kiütött sztrájkot mi, a harmadik nyomda — segédek nélkül dolgozó — tulajdonosai, idéztük elő az által, mert a többi nyomdák alkalmazottait arra figyelmeztettük, hogy az általuk elévett munkadíj nem áll irányban (ez ugyan *arányban* akart lenni, de a szedő elhibbantotta) a teljesített fáradságos munkával, s azt állítja, hogy ez nem egyeztethető össze a szabadverseny és szociális testvériség fogalmával és jelszavával. Végül a reánk vonatkozó részt azzal fejezi be, hogy ez a sztrájk nem a szedők munkabér emelésére irányult, hanem a sajtó (ez alatt a Tiszavidék értendő) szabad véleménynyilvánítási jogának — technikai akadályok gördítése által való — lehetetlenné tévése.

A cikk írója előbb még azt is kijelenti, hogy mindezt elfogultság nélkül állítja, s hogy ezt elhagyják neki, megdicsér bennünket és azt mondja, miszerint mi tagadhatatlanul ügyesen és szépen dolgozunk, mert alaposan képzett szakemberek vagyunk.

Hát mindenekelőtt köszönjük Balta úrnak, hogy elismeri ugyanazt, amit már szakemberek is kijelentettek, továbbá azt, hogy nekünk ezzel a versenytárs lapjában ingyenreklámot csinált; nem hallgathatjuk azonban agyon a sztrájkról irt érveléseit, mert — mi elhisszük ugyan, hogy elfogulatlanul írta, de — félre lett vezetve, talán éppen a kiadója által.

Mert a dolog másképp áll.

Mult vasárnapi lapjának egy másik cikkében ugyanis már egy pesti úr van okozva a sztrájkért, mint aki Szilberéknél azzal tette tisztelét, hogy segédeknek ezentúl 20 koronát fizessen hetenként, mert különben baj lesz. S a pesti úr éreztette is hatalmát, mert hétfőn reggel már sztrájkba lépett a személyzet.

Hát kérjük! Hiszen ezzel az utóbbi cikkel már önként is meg van cáfolva az előbbeni

állítás, mert éppen az ellenkezőjét mondja annak, amit Balta úr irt, hogy mi idéztük elő a sztrájkot. Különben menjünk sorba.

A Vidéki Nyomdatulajdonosok Országos Szövetsége és a nyomdászsegédek szervezete — hogy a munkások emberhez illő tisztességes megélhetését biztosítsák — egy árszabályt dolgoztak ki, melyet közös akarattal óhajtanak az egész Magyarországon érvényre juttatni. Mi szakemberek mondjuk Önnek Balta úr, hogy ez az árszabály — ha érvényre jut — fogja a vidéki nyomdaiipart megmenteni és előre vinni.

S bizonyára ennek tudatában hívták fel az Ön kiadókat az árszabály aláírására nemcsak a csongrádi nyomdászsegédek, hanem a pesti úr is, sőt még a Vidéki Nyomdatulajdonosok Országos Szövetségének tagjai is. De nemcsak az Ön kiadókat, Szilbert, hanem minket és Weisz Márkot is.

Ma úgy áll a dolog, hogy Weisz azzal utasította vissza az árszabályt, hogy ha Szilberék alá nem írják, akkor ő se; Szilberék pedig azzal utasították vissza, hogy a segédek gyenge munkások s így nem érdemlik meg a 20 korona fizetést. Különben fizettek már ők többet is annak, aki rádolgozott.

Hát kérjük! Ha Szilberék olyan emberek, akik a munkástól nem sajnálják a fizetést és aláírják az árszabályt, akkor aláírja Weisz is, s így nem lett volna sztrájk, mi pedig megmenekszünk attól, hogy minket úgy Balta úr, mint a Csongrádi Lap szerkesztője és kiadója meggyanúsítsanak.

Szilberék azonban csak annak a segédnek fizettek gavallérosan, aki — szerintük — erre rá is dolgozott. Igaz, hogy ezt mihamarabb expedáltak, mert — úgymond — ha sokáig náluk lesz, annyit keres, hogy elviszi a háztetőt.

A mostani segédek azonban — szerintük — nem dolgoznak rá a 20 koronára! Látja, milyen tevédes! Ebből látszik, hogy kiadója nem ért a munka árának helyes kiszámításához s így néha önmagát, máskor a rendelőt, a munkást azonban mindig megkárosítja. Hiszen magának a Tiszavidék három oldalának *kiszedésével*, a hirdetések nélkül, árszabály szerint, 16 koronát erő nyers munkát teljesítenek munkásai két nap alatt, s ezért két segédnek árszabály szerint fizetésül csak 13 korona 33 filler járna. S nem hisszük, hogy a sztrájkba lépők annyira gyenge munkások volnának, hogy ennyit ne bírnának végezni, hisz másutt — úgy halljuk — árszabály szerinti fizetéssel már hosszabb ideig voltak alkalmazva. Pedig másutt se dobálják ki hiába a pénzt!

Nem volt tehát szükséges, hogy mi világosítsuk fel őket elnyomottságukról, hogy napi 1 koronával és olyan ellátással, amilyen nekik volt, nincs megfizetve az a lélekölő munka, melyet teljesítettek. Hiszen míg az árszabályt hozzánk is be nem nyújtották, azt se tudtuk, léteznek-e Égető Sándor és Rosenthal Armin nyomdászok a világon, lévén nekünk más dolgunk, minthogy a Szilberék kínai fallal körülvevett segédeivel törődjünk.

Azt azonban elhisszük, sőt Önnek is állítjuk, hogy aki a Tiszavidék mult heti számát szedte, nem 20 koronát, de még tízedrészt sem érdemli meg, mert — eltekintve a szakembernek rögtön feltűnő helytelen szóelválasztások, beosztások és más technikai hibáktól, — nem kevesebb mint 298 sajtóhiba van a négy oldalra terjedő lapon. Óvhatatlan, hogy *ujságban* 5—6 hiba ne maradjon, de hát ez egy kicsit mégis sok. És még mást is állítunk Önnek; azt, hogy csak kapzsi lelketlen ember képes arra, hogy 3—4 elemi osztállyal nyomdászstanoncot felvegyen, mert abból csak olyan munkás lesz egész életén át, mint aki az Ön mult vasárnapi lapját és mint aki a Csongrádi Lap legutóbbi egy oldalas számát szedte: fogalma sincs se a helyesírásról, se a „szociális testvériségről”.

Mindamellet sziveskedjék Ön a kiadókat felvilágosítani, hogy a világért se adjon addig több fizetést a munkásnak, sőt még annyit se mint eddig, mert ez a „szociális testvériséggel” megegyezik, mert akadnak olyan kötözni való buta alakok, akik most, mikor a munkáskéz aranyat ér, káposztáért és néhány koronáért egész hétre — éjjel-nappal — eladják munkájukat, s nem lesz jó dolga, ha tisztességes fizetésért ügyes, képzett munkásokat tart, mikor a mostaniak hibával telt munkájával is megelégszik a publikum. S most már megstúgjuk Önnek azt is, hogy ahol érvényre jut az árszabály, ott nem lesz bolond

a munkaadó, hogy tanulatlan buta segédeket tartson, mert be fogja látni, hogy tisztességes bérért jó munkást is kaphat. Már pedig egy jó munkás — elhíheti nekünk, mi tudjuk — kétszer annyit végez, mint az olyan, aki az Ön mult vasárnapi lapját is készítette.

Ön Balta úr, — mint cikkéből látszik — a „szabad versenyt” úgy képzei, hogy a munkás minél kevesebb munkadíjat kapjon, másszóval a *verseny a munkás bőrére menjen*. (Szép kis szociális testvériség!) Mi meg azt mondjuk, hogy a szabad versenynek az, ha valaki tisztességes díjazásért jó munkásokat tart, nem árt. S éppen ezért mi aláírjuk az árszabályt nemcsak most, de már évekel előbb is, mert a mi munkabeosztásunk mellett a segéd — ha egyszer-máskor alkalmazunk — kétannyi munkát végez, mint az olesó munkás, így nekünk a jó munka nem kerül többbe, mint az Ön kiadójának az olyan, amilyen a Tiszavidék mult száma is volt.

Ami pedig a Tiszavidék véleménynyilvánítási jogának korlátozását illeti, csak azt jegyezzük meg, hogy lapjuk egyik száma arról panaszkodott, hogy a közönség nem pártolja a lapot, ami magyarul annyit jelent, hogy nem kíváncsi az abban irt véleményekre. Ilyenformán tehát szükségtelen is volna az korlátozni, hiszen úgy se veszítenének vele semmit. Különben elismerjük, hogy még ha akarnánk se tudnánk megakadályozni a lapjuk megjelenését. Ezért meg sem mernénk próbálni.

Ne tessék tehát a munkabeszűntetés igazi okát elhallgatni, mert az ellenkező a józólással, ha valaki a saját hibájáért mist okoz.

Az pedig nem lehet védekezés, hogy volt lapjuk nyomdájában olyan alak is, aki 4 évig meg volt elégedve az ott divó silány díjazással. Mert ne tessék feledni, hogy az az úr más nyomdában nem kellett *s tisztességes szaktársak között nem jól érezte magát*, mit az is bizonyít, hogy összes szabadidejét a legutolsó lebujsokban töltötte el.

Balta úrnak ezeket kívántuk elmondani, hogy meggyőződjék róla, miszerint félre volt vezetve.

A Csongrádi Lap mult vasárnap megjelent száma — bár nevünket nem írja is ki, azért mindenki megértheti, aki akarja és tudja, hogy minket a sztrájk nem érintett — a sztrájkból kifolyólag szintén foglalkozik nyomdánkmal és azt mondja, hogy a sztrájkkal nekünk szolgálat lesz téve. Előbb ugyan még azt is mondta, hogy itt intrika vagy gázság történik, s egész bizonyos, hogy a központi nyomdász szakegyesület (Mi köze annak a sztrájkhoz? Szedő.) üzleti érdekből félre lett vezetve, majd hozzátesszi, hogy annak utána fognak járni.

A Csongrádi Lapnak ezen közleményére csak annyit jegyzünk meg, hogy az egész cikkéből csak azon állítás, hogy a rendes lap nem jelenhetett meg és az aláírás az igaz, a többi pedig valótlan.

Ezt az is bizonyítja, hogy a lapnak általunk tisztelt szerkesztője, Eder úr, az egyik munkásnak kijelentette, hogy őt Weisz félrevezette; mikor pedig Weiszet a munkások kérdőre vonták a cikkben foglalt valótlanágokért, Weisz azt mondta, hogy „arról ne beszéljünk.” Különben Eder úr kijelentette, hogy ő készséggel fog a béke létrehozásában közreműködni.

Ennyit kívántunk a meggyanúsításokra az igazság kedvéért felhozni.

Egynek azonban örülünk, s ez az, hogy Weisz Márk és Szilber János nyomdatulajdonosok — konkurenciából származott 16 évi elenséges viszony után — a sztrájk hatása alatt hirtelen kibékültek és rögtön olyan jó barátok lettek, hogy a Csongrádi Lap mult vasárnapi — helyesírási hibákkal telt — különjelentése már a Szilber-nyomdában készült el.

Bozú és Justin.

HIREK.

— **Hegyi Antal érkezése.** A szegedi ügyészség hétfőn délután 5 órakor kapta meg az igazságügyminiszter táviratát, mely így szólt: „Magánlak megsértésének büntette és igazgatás vétsége miatt nyolc hónapi börtönre ítélt Hegyi Antalnak hátralévő büntetése kegyelemből elengedtetvén, nevezett azonnal szabadon bocsájtandó.” Hegyi Antal rögtön elhagyta a börtönt és vendéglőbe szállt, ahonnan L. Tóth István mérnöknek, valamint többeknek megstúrgonyozta a kiszabadulását és egyszersmind a Csongrádra

Legszébb és legmagasabb művészi színvonalon álló

FÉNYKÉPEK

az alábbi leszállított árjegyzék szerint készítettnek a néhai **HEGEDŰS VILMOS-féle** és most **HEGEDŰS CECILIA** tulajdonát képező, 42 év óta fennálló, fényképészeti és festészeti műteremben, **Szentesen**, az új lutheránus templom átellenében, Weisz-udvar mellett.

3 darab visit fénykép . . . 1 kor. 50 fill.	3 drb nagy makkart fénykép . . . 6 korona
6 darab visit fénykép . . . 2 kor. 50 fill.	6 drb nagy makkart fénykép . . . 10 korona
12 darab visit fénykép . . . 5 korona	12 drb nagy makkart fénykép . . . 18 korona
3 darab kabinet fénykép . . . 4 korona	3 drb szélesebb nagy makkart fénykép . . . 8 K
6 darab kabinet fénykép . . . 7 korona	6 drb szélesebb nagy makkart fénykép . . . 12 K
12 darab kabinet fénykép . . . 12 korona	12 drb szélesebb nagy makkart fénykép . . . 20 K

Régi és új fényképek után a legszebb fénykép-nagyítások szintén leszállított árban készítettnek.

== Borult időben is a legsikerültebb felvételek eszközölhetők. ==

Eladó zongora.

Egy teljesen jó karban levő szép kis rövid zongora eladó. Értekezhetni lehet a helybeli postahivatalnál.

Tüdő- és torokbetegek, asztma- és gégebajosok!

Aki a legmakaesabb tüdő- és gégebajtól, aki az asztmától, ha még oly régi baj is és gyógyíthatatlannak látszik, egyszer és mindenkorra meg akar szabadulni, az forduljon

A. Wolffsky céghez Berlin N. Weissenburgerstrasse 79.

Ezer köszönő levél nyújt bizonyítékot a kura nagy gyógyító hatásáról. Ismertető füzet ingyen.

Eladó házak.

Pozsár József építésznek Uri-utca 20. sz. régi háza és az ujonnan épült háza közül az egyik, bármelyik örök áron eladó. Értekezhetni a tulajdonosnál ugyanott.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefü cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyazzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

! Köhögés !

Aki ezt figyelembe nem veszi, vétekezik önmaga ellen.

Kaiser-féle mell-bonbon

3 fenyűvel ellátva.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedtség, hűtés, elnyálkásodás, és hurut ellen.

5120 közjegyző által hitelesített okirat bizonyítja a szer hasznos voltát.

Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható:

Balkányi Lajos, Barna Henrik és Wiesner Lajos urak gyógyszerárában Csongrádon.

Földeladás.

Bozó Mihálynak a kettős halmi dűlőben levő 83 hold tanyaföldje elköltözés miatt eladó.

A legelőkelőbb orvostanárok által ajánlott és a kiállításokon aranyérmekkel és diszoklevelekkel kitüntetett

Esterházy cognac

mely a közönség kedvenc itala mindenütt kapható.

Központi iroda:

Gr. Esterházy Géza-féle cognacgyár

BUDAPEST,

V. ker., Nádor-utca 16.

Eladó ház és szőlő.

Joannovics Istvánnak a Szt. János-téren levő háza, továbbá 2 hold szőlője a tiszoldalán, szabadkézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal Justh Gyula-utca 29. sz. alatti lakásán.

Eladó cséplőgarnitúra.

Egy jókarban levő magyar állami 6-os cséplőgarnitúra eladó. Ára iránt értekezni lehet Joannovics Istvánnal Justh Gyula-utca 29. szám alatti lakásán.

Óh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„NÁDOR” GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, VI. Váci-körút 17. szám.

Kapható Csongrádon:

Balkányi Lajos, Barna Henrik, továbbá Wiesner Lajos gyógyszerárában.

Éljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított!



Allein echter Balsam aus der Schatzengal-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Reihitsch-Sauerbrunn.

Minden utánzás és utánnyomás tilos.

Thierry-féle balzsam

egyedül valódi csakis a zöld apáca védjeggyel. Törv. védve.

Regi jó hírnevű, felülmúlhatatlan emésztési zavaroknál, gyomorbetegségeknél, hűtés, mellbetegség, influenza stb. Ára 12 üveg vagy 6 dupla üveg, vagy 1 gr. különleges üveg patentdugóval ellátva 5 K franco.

Thierry Centifolium-kenőcse chisment páratlan bármily régi sebek, gyuladás, sérülés és mindenféle daganatok ellen. Egy tégely ára bérmentve 3 K 60 f. pénz előre küldés vagy utánvét mellett

THIERRY A. gyógyszerárában

Pregrada, Rohits-Sauerbrunn mellett.

Számos kitüntetés és hálairat kívánatra bérmentve küldetik.

Kapható: Török J. és Dr. Egger J. és L. Budapest, Vértés L. Lugos és a nagyobb gyógyszerárakban és drogueriakban.